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Posudek vedoucího práce

Jan Dvořáček zvolil tema, které je do značné míry polem neoraným, jak by se ostatně dalo říci i o vztazích Československa s mnoha dalšími státy třetího světa. Etio​pie nicméně je a vždy byla v rámci Afriky zemí se zvláštním postavením, vztahy s ČSR mají tradici již z doby první republiky, a proto si zaslouží zvláštní pozornost.

Tema v daném časovém rozmezí dosud nebylo zpracováno. Proto Dvořáček vedle střípků vybraných z nemnoha publikací využil jako hlavního zdroje příslušného fondu Archivu ministerstva zahraničních věcí, dále stávající literatury české, fran​couzské a anglické a rovněž pramenů osobní povahy.

V úvodu autor podává souhrn a hodnocení dosavadní literatury a přístupných pramenů a stanovuje cíl práce. V další kapitole nalezneme stručný přehled dějin Etio​pie od poloviny 19. století včetně odkazů na etnické, kulturní a náboženské záleži​tosti. Zvláštní kapitola je věnována císaři Haile Selassiemu I., který stál v čele země ve sledovaném období. Následuje jádro práce, sledující vývoj vztahů mezi Etiopií      a Československem. Dvořáček se ve stručném exkursu vrací daleko do minulosti, až k misijním cestám františkánů z Českých zemí v 18. století, o nichž se dochovaly pí​semné doklady, a zmiňuje se také o českých cestovatelích, kteří Etiopii navštívili v pozdější době a zanechali o tom svědectví. Stručně je tu také zhodnocena činnost na diplomatickém poli, jež se rozvíjela od 20. let 20. století. Zlomovým okamžikem se stalo zřízení čs. vyslanectví v Addis Abebě v roce 1955, následovala obchodní do​hoda. Dvořáček na základě písemností z AMZV podrobně rozebírá vzájemné styky obou zemí, návštěvu etiopského císaře v ČSR v roce 1959 a dohody, které z ní vzešly v oblasti kulturní, vědecké a obchodní. Zajímavé jsou okolnosti výstavby muniční továrny v Etiopii a styků z ČSR vyslaných pracovníků z čs. emigranty, kteří v Etiopii pobývali. Autor se věnuje také rozvoji vzájemného obchodu a okolnostem, které jej ovlivňovaly, např. stavu dopravních cest, politickým okolnostem, ale i byrokracii na čs. straně apod. Vše je doplněno zajímavými tabulkami. V závěru práce jsou zařazeny krátké medailonky osob, které zanechaly výraznější stopy v dějinách čs. - etiopských vztahů (Parlesák, Tobyška, Zelenda). 

Práce je vystavěna logicky, kapitoly na sebe vzájemně dobře navazují. Za sla​binu považuji určitou nedotaženost, protože druhá polovina 60. let a léta 70. jako by téměř vypadla. Jedná se do značné míry o studii pramennou, přinášející mnoho no​vých poznatků, bohužel nedotažených tak daleko, aby to plně odpovídalo zadání práce. Formální náležitosti práce jsou v pořádku až na určité nesrovnalosti v závěrečném seznamu pramenů a literatury, kde by jednotlivé tituly měly být seřa​zeny podle abecedy, publikované Paměti Vasila Biľaka pak patří mezi literaturu, nebo by měly mít zvláštní oddíl „Prameny publikované“. Mapa koloniálního panství v Africe (příloha) by měla být datována, protože v průběhu času docházelo ke změ​nám, u fotografií by měl být uveden zdroj.

Přes výše uvedené výhrady se domnívám, že Jan Dvořáček splnil cíl diplo​mové práce, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře. 
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